Opliou6g cuv@ptnong

2 uvdpTtnon ané €va cuvolo A og €va oUvolo B AéyeTal yia diadikagcia Pe Tnv onoia
KABe OToIXEiIO TOU A QVTIOTOIXIZETAI O £va AKPIRW®S oToIXEio TOu cuvéAou B.
¢ Q1 cuvapToeIg NapicTAvovTal cuvnBwg pe Ta ypduuata f,g,h, KTA. Tou
AQTIVIKOU aAQaBiTou.

e To cuvolo A AéyeTal Nedio opICHOU TNG
ouvapTnong.
Otav pag dobs¢i pia cuvapTtnon, aveEaptnta
and 1o T ¢nTeiTal and auThy, To NPE®TO Pag
MEANUA gival va Bpoupe 1o nedio opiogou TNG
€101 MOTE VA YVWPIZCOUUE TIC TIUEG Nou B4
Xpnolpgonoin8ouv oTny avTioToixnon.

e To oUVOAO Nou €xel yia GToIXEId TOU TIG TIWEG MIag cuvdpTnong f
yla 6Aa1a X € A, AéyeTtal covoAo Tiy@v Tng f kal cupBoAileTal
ue f(A).

e Av pe pia ouvdptnon f 1o X € A avTioToixi¢eTal 610 y €B,
16T ypdgpoupe Y =f(X).
To ypduua X nou NapIicTAvel onoladnnoTe OTOIXEIo ToUu A AéyeTal

aveEdptntn PeTaBAnTi, eV TO Y, NOU NAPICTAVE! TNV TIUN TNG f
OT0 X, AéyeTal eEapTnuévn yeTtaBAnTn.

¢ H napandvw cuvdaptnon cuppBoAileTal Ye
fiA—>B n x—f(x).

["evIKQ:
Mia diadikacia and £va cuvolo A o€ €va ouvolo B napiotdvel cuvaptnon, étav:

v"'O\a Ta oToIXeia Tou A avTIoToIXiZovTal OE
oToixeia Tou B. To oxnua 1 naplotavel
ouvapTnon eV To OXNPa 2 Oxl.

v' Kdnola ané Ta oTtoixeia Tou B pynopei
va ynv anoteAouv TIMEG TG ouvApTNONG.

v' AU0 A NePICOOTEPA OTOIXEID TOU A pnopef
va avTIoTOIXiCovTal GTO idIo oToIXEiO Tou B.
[Na napddelypa 1o oxnua 3 sivalr cuvdaptnon.

v' KdBe oToixeio Tou A avTioToIXiZeTal o€ éva
povo oToixeio Tou B.




['la napddeiypa ta oxnuara 1,2,3
NApICTAVOUV CUVAPTACEIC, EVMD
To oxnua 4 oxi.

MeBodoAoyia aocknoewv

Nedio opiopou
» Av o0 TUNog Tng cuvapTnong nepiéxel KAAopara, Téte 6a anaitoupe ol
NAPOVOUAOTEG TV KAAOUATWY va gival dIAQOPETIKOI TOU JNSEVOG.
To nedio opiopoU Ba eival To olvoho A = R—{xl,xz,...,xv} , Onou

X1 X500, X, PICEG TWV NAPOVOUACTWY.

» Av 0 TUnog Tng ouvapTnong NepIExel pIZIkA, TTe Ba analitouye ol
UnopIZEG NOCOTNTEG VA €ival un apvnTIKES (unopio= 0). To nedio opiouou
OTh NgPINTWon auth 8a avaypdgeTal e TN Jop@n dIACTANATOG.

1. Na Bpeite 10 Nedio oplopou TwV NAPAKATW CUVAPTACEWV:

i. f(x)=x*-5x*+2x-3 ii. g(x) 3

s 10X : _ x-1

iii. h(x)=2x 3 iv. t<x)_—x2—5x+6
X+4 1

v (P(X)_xs —4x_2+x2+2x

Auon

I. Enidn n f opiceTal yia KABe TipA TNG METABANTAG X, €ivar; A=R.
ii. Mava opicetal n cuvdptnon g npénel: X—3#0<Xx#3,dpa A=R —{3} :

i . i x#0 Xx#0
iii. Ma va opiceTal n cuvdptnon h, npéne: & .Apa
X+3#0 X#-3
A=R-{0,-3}.
iv. Ma va opiZetal n cuvaptnon t, npéne: x> —5x+6 =0 < x =2 kal x = 3,dpd
A=R-{23].

v. ['1a va opicetal n cuvdaptnon ¢, NPENEL;




x> +2x#0 x(x+2)¢0

{x3—4x¢0 {X(X2—4)¢0 {XiOKGIX2¢4<:>X¢i2,
< < A

A=R-{0,-22}

. Na Bpeite 10 Nedio opIoPoU TWV NAPAKATW CUVAPTACEWV:

i f(x)=vx-2

i, h(x)= X2 iv. qu=wqtz

X—3 X-3
X|—X . 3x-4
V. (P(X): |)|(||_2 VI. O(X):W— X2+1

Auon

I. Tava opiZetal n cuvaptnon f npénel:
X—-2>0<x22, dpa A=[2,+x).

ii. Mava opicetal n cuvaptnon g NpEnE:

ii. g(X)=v4-x—3xx+2

Xx20Kal X220 x £ -2

Pa

4-x>0 [x<4 <
Lt
X+2>0 X>-2

A

Me ouvahiBeuon npokdnte 61 A=[-2,4].

iii. Ma va opiZetal n cuvaptnon h npénel:

PO

v

X—2>0 [x>2 2
=
Xx—3>0 X>3

Me cuvaAnBeuon npokuntel 611 A = (3,+oo) :

iv. Ta va opiZeTal n cuvdpTtnon t npénel:

(0]06]

v

{|x|—220 {|x|22 {xs-Z A x>2
= =
x—3#0 X#3 X#3 <

Me cuvahriBeucn npokonTer 6T A =(—o0,—2 [ 2,3) U (3,+)

v. ['1a va opicetal n cuvapTtnon @ NpEnel:

DN

|x|—x20<:> |X|2X©{XSO 2 9
X-220 " |[x=2 = [x=+2

+—

Me cuvaAiBeucnh npokUnTel 6117 A = (—oo,—Z)u(—Z,O:I

vi. l'a va opidetal n cuvdaptnon ¢ NpéEnel:

v




|X|+X;"&O<:> x| —x Otav x <0, 1671
x2+1>0 x? > —110XUel |x| ——X>X

['vwpidoupe OTI |x| =—X, 61av x<0, dpa

yla va eivai |x| #—X, npénel x>0 .Enopévwg A = (O,+oo) :

3. Na Bpeite 10 Nedio opiopou Twv NAPAKATW CUVAPTACEWV:

2
i f(x)_ 3X“° -5 —-3<x<4 ii f(x)_ 3x—4, x<1
' 3 4<x<12 ' x-2, x>1

X

Auon

I. Eneidn nf opieta 6tav —3 <X <4 kai é1av 4 <x <12, 10 nedio opiopou Tng f
givar:  A=(-3,4) u[4, 12:|= (—3,12:|.

ii. Eng1dn n f opietal 6tav x <1 kai 6tav x > 1, 1o nedio opiopou Tng f gival;
A= (—oo,lju(l+oo) = (—oo,+oo) =R,

4. Na Bpeite TIG TINEG TOU NpAyPATIKOU apiBPou A, yia TIC OMNOIEG N ouvapTnon

x® —8x
f(x)=—————¢€xe1 nedio opiopol 10 R .
() X2 —4x—\ PIoH

Auon

Mia va éxer n f nedio opiopol 10 R, npéner: x> —4x—A=0(1) yIa KGBe x e R.
H (1) dpwg ival deutépou BaBuou Kal yia va pnv undeviZetal dev NPENEl va
£xel pideg, Apa

A<0(—4) —4-1.(-A)<0=16+4A< 0> 4A <16 = A< —4

Eopeon tiung Tng f 010 X, (f(x0 )) :

AvTika6iotoupe otov 10mno Tng f 6rou X 10 X, Kal KAVOUUE TIG NPAEEIG.

Av o 1unog Tng f anoteAgitar ané KAGdoug, T6TE KAVOUE TNV avTikardoTacn
O€ €Keivov Tov KAGOo yia 1o onoio n f naipver Tnv Tipn X, .

5. Aiveral n cuvdptnon f(x)=x*+4.

I. Na Bpeite To Nedio opiopol TNG.
i. Na unoloyioeTe TIG TIHER f(—2), f(O), f(2), f(6).




iii. Na anodei€ete 6m f(aB)+4f(a+p)—8aB =f(a)f(B)+4.
iv. Na Aucete v egiowon f(a+1)=8
Auon

I. Eneidn n f opiZeTal yia KABe Tiun Tng JETABANTAG X, €ival A=R .
i. f(-2)=(-2) +4=4+4=8

f(0)=0°+4=0+4=4

f(2):22+4 4+4=8
f(6)=6°+4=36+4=40
i, f(GB):(oB) +4=a’B*+4, f(0+[3):(o+[3)2+4:02+20[3+[32+4,
(a)=c’

f(a

a“ +4 kai
f(B)=B*+4.
Eivar f(aB)+4f(a+B)—8aB = o’B’ +4+4(d” +20B+p* +4)—8ap =

=a?B? +4+40” +8aB+4B% +16—8aP = a’B? + 4a® +4B% + 20
Kal
f(“ﬁ(5)+4=(0”+4X82+4)+4=4f82+402+482+16+4=4f52+402+452+20

dpa f(aB)+4f(a+pB)—8aB=f(a)f(B)+4.
iv. f(o+1):8<:>(o+1)2+4:8<:>(o+1)2 :4<:>1/(a+1)2 :\/Z<:>|Cl+1|:2<:>

a+1=2 < a=1n a=-3

3X -2, x<0

X —2x+4, x>0

i. Na unoAoyioeTe TIG TIHEQ f(—3),f(2),f(1),f(—1),f(0).
ii. Na anodeigete om: f(-3)+f(2)+f(1)+f(0)-5=f(-1).

Auon

6. Aivetal n ouvaptnon f(x) :{

i. Eneidn -3<0, 10 f(-3) 6a Bpedei ané Tov TUno f(x)=3x-2.
Eivar f(-3)=3(-3)-2=-11.
Eneidn 2>0, 1o f(2) 6a Bpebei and Tov 10no f(Xx)=x* —2x+4.
Eivar f(2)=2°-2.2+4=4.
Eneidn 1>0, 1o f(1) 8a Bpedei ané Tov 10no f(Xx)=x*—2x+4.
Eivar f(1) =1 -2-1+4=3.
Eneidn —1<0, 1o f(—1) 8a Bpedei ané Tov 10no f(x)=3x—2.Eival
f(-1)=3(-1)-2=-5.




Eneidn 0=0, 1o f(0), 8a Bpedei and Tov 10no f(x)=x>—2x+4.
Eival f(O):OZ—2-0+4=4
ii. Eivan f(—3)+f(2)+f(1)+f(0)-5=—-11+4+3+4-5=-5="f(-1).

X+4, |x|£1

3

7. Aivetar n ouvaptnon f(x) :{
X7,

|x|>1'

i. Na unoloyioeTe TIG TIUEG f(—2),f(4),f(%),f(—1),f(g)

ii. Na anodeigere o, f(4) —8f(%}+ 2f(-2) = 4f(%j +f(-1).
Auon

I. Eneidn |x|s1<:> —-1<x<1ka |x| >1<x<=1n x>1, nouvdptnon

ypdoeesTal:
X+4, -1<x<1 i
f(x)=1", ; . Onére:
X, X<-1n x>1

- Eneidn —2< -1, givai f(—2)=(—2)3 =-8.

- Enedn 4>1, sival f(4)=4°=64.

- Ensidn —1<l<l, sival f 1 :1+4:g.
2 2 2 2

- Enedn 1-=-1<1, eivai f(-1)=-1+4=3,

3y _27
2 8

ii. Eival f(4)—8f@j+2f(—2) = 64—8-%+2(—8) =64-27-16 =21 kal

- Ensidn §>1, eivar f E
2 2

4f£%)+f(—1):4§+3:18+3:21, dpa

f(4)—8f£gj+2f(—2) :4{%}4(_1).

8. Aiveral n suvaptnon f(x) = {1 ’ a X pnTéq' Na Bpeite Ta
0, avxdppntog
f(2), f(-0,43), 1(0,33...), f(2), f(%j f(V5).
Auon




Eneidn o1 apiBuoi 2, -0,43, O,§, % gival pntol, 1Ioxuel 6Ti:

f(z):f(_o,43):f(o,ss...):f(%jzl.

Ensidn o1 apiBuoi \/5 \/g gival appntol, IoXUEl 6Tl f(\/i) = f(\/g) =0.

9. Na Bpebouv ol TIHES TOU X yIA TIG ONOIEG N cuvAPTNON f(x) =x? -1, eival ion pe:
.0 ii. 3
Auon

i. f(x)=0ex-1=0ox’=1cx=11

i f(x)=3c>x2—1=3<:>x2=4<:>x:i2

10. Mia cuvdptnon f opileTal wg €Eng:
Anod 10 TPINAGCIO £v6G ApIBUOU APAIpOUE TO TETPAYWVS TOU.
i. Na Bpeite Tn cuva@pTnon.
ii. Na Bpeite Tov apiBud yia Tov onoio n cuvdpTnaon gival ion e 2.
Auon

i. Eotw X 0 apiBpdg. To 1pInAdolio Tou gival 3X Kal To TETPAywvé Tou ivar X2,
dpa n ouvapTnon €xel TUNO f(x) =3x —x’ kal nedio opiogoy A=TR .

i f(x)=2®3x—x2=2<:>x2—3x+2:0c>x:1 Ax=2.

2X+1
X—2
i. Na Bpeite To nedio opiouoU TNG.

11. Aiveral n ouvdptnon f(x) =

ii. Na anodeikete 6T11; f[—ij = 1 yIa KABE X € R—{Z,O,—%} :
X

f(x)
Auon
i. Mpénei: x—2#0<x#2, dpa A=R—{2}.
ii. Apxika npénel X #0. XTn cuvéxela yia va BpoUpe To f(—ij, Ba
X
2 1 +1
. . 1 . 1 X
avTIKATAoTACOUWE 6nou X 1o —— . Eivar: f| —— |=——————.
X X 1,
X

['1a va 1oxUgl n nponyoupevn avTiKatdotach




NPEENEL: —1—2 #0 <:>£¢ 2 X# —%.Tc’ne:
X

X
_§+1 ﬂ MNapampnon!
1 X X X-2 1
f[“j: 1 " 1-2x Tl x="
x) 1, —(2x+1) =7
X X X—2 X

12. Aiverai cuvdptnon f yia Tnv onoia IoxUer: f(x — 2) =5X+9 ylakdbe xeR.

Na Bpeite Ta f(—l),f(O),f(l) Kal va anodeiEeTe OTI f(—1)+f(1) = 2f(0) .
Na Bpeite Tov TUNO NG f.

Auon
["1a va unoAoyicoupe 10 f(—l) , IPENEI 0TN B€0N TOU X va TONOBETNOEI

KATAAANAOC apIBuég 1€1010¢, WOTE X—2=—-1. Apa Xx=2-1=1.
Enopévag x =1 n apxikn oxéon yivetar: f(1-2)=5-1+9 < f(-1)=14.,

Ma x=2, eivar: f(2-2)=5-2+9 < f(0) =19 kai
yia x=3, givar: f(3-2)=5-3+9 < f(1)=24.
Eivar f(—1)+f(1)=14+24 =38 =2f(0).

. Engidn n oxéon f(x—2) =5X+9 10xU0el yia KABE TIUA ToUu NpayuaTikou

apiBuou X, avTIKadIoTwvTag OMnou X To X+ 2, NPOKUMTEL:
f(x+2-2)=5(x+2)+9<« f(x)=5x+10+9=5x+19.

13. Aiveral cuvaptnon f yia T onoia ioxuer: f(x+y)=3f(x)+2f(y)-5x—4 yia

KGBe X,y e R.

Na anodeigete 6m f(0)=1
Na anodeigete 611 f(x)=2x°.

Auon
Ma va npokuyel 1o f(0), avrikadioToupe x =y =0,
1o1e:f(0+0) = 3f(0)+2f(0)-5-0-4 <
f(0)=5f(0)—4 < 4=5f(0)-f(0) = 4f(0)=4 <= f(0)=1

. ['a va unohoyiocoupe 10 f(x), npenel otn d0B€ica OXEon va Pnv UNAPXEI TO Y,

onéte yia y =0, eivar: f(x+0)=3f(x)+2f(0)-5x -4 <
f(x)=3f(x)+2-1-5x -4 <
2+5x+4=3f(x)-f(x) =

8



5x +6 = 2(x) < f(x) = 20

E=-A>KH>H
EpwTtioeig katavénong
14. Na yivel n avTioToixion
2ThAn A 2ThAn B
2 uvaprtnon [Nedio opiouou
1. f(x)=3x*-5 A. [24x)
B. (—2,+oo)
3X

2. f(x)=-—= r. R

5 A, R”
3 f(x):x—; E. R-{2}
Z. R—-{3}
4 f(X): x—3 H. [3,+oo)

1
5. f(x)= —
X
15. H ) f(x)= 3 Oi J TO:
ouvapTnon (x) N £xel nedio opIoPoU TO
A.[2,+) B. [-2,+) I (—»2] A. (-,2)
E. R-{2}

16. Houvaptnon f(x)=x—5 naipver Tnv Tipn 1, 6tav:
A x=1 B. x=5 . x=6 A x=25 E.x=0

17. Tia ouvdptnon f(x)=2x—1 1o dBpoioua f(0)+f(1) eivai ico pe:

A.0 B.1 r. 2 A3 E. 4
A" OMAAA
18. Na Bpeite 10 Nedio opiopoU TwV NAPAKATW CUVAPTACEWV:
L f(X)= X% —1821%° + 2004 i f(x):x—-’_i
X_
x x-1 . X2 —4
jii. f(x)=2X4—-———= iv. g(x)=
() X+2 X-2 9(x) x> —4x+3
V. h(X)= > X - 24+X Vi. t(x)zi_x_-’_l
x*=7x+10 x*-6x+8 X |x-2|

19. Na Bpeite T0 Nedio opicPoU TWV NAPAKATW CUVAPTACEWV:

9



20.

21.

22.

23.

24,

f(x)= VX1 i, g(x) VX133 7%
ii. h(x):JJ);:j iv. t(x)= |)|:|(| 21

—W vi. o(x) = X +2 X’ +4

x-1 X-x

V. ¢(x)=

Na Bpeite To N€dio opIcuOU TWV NAPAKATW CUVAPTACEWV:

: f("):M i f(x):_\/?"|"‘]1

x> —2x—3 ' 2_Jx

i, 1(x \/|x 1+2- \j|x| 3
NG

Na Bpeite T0 Nedio opiopoU TwV NAPAKATW CUVAPTACEWV:

4x+1, 0<x<5 > y
L f(x)=13-|x i f(x):{ X +i=x x=2

—1 5<x<10 x®+5x, 2<x<2012
X+2

AiveTal n cuvdptnon f(x)=x* —x+1.

i. Na Bpeite To nedio opiouoU TNG.

ii. Na unodoyicete Tig Tipég f(—1), f(0), f(1), f(3).

iii. Na anodei€ete 611 f(a+B)=f(a)+f(B)+2aB—1.

iv. Na Aucete v egiowon f(a+1)=0

2X -8, x<1

X2 —8x+7, x>1

i. Na unoAoyioeTe TIG TIHEQ f(—3),f(0), f(2), f(—l), f(3).
ii. Na anodeigete 6m: f(0)+2f(2) =f(-1)+f(3).

iii. Na Aucete v egiowon f(x)=0.

Aivetal n ouvapTnon f(x) ={

X+3, |x|£2

3x-2,  |x>2

i. Na unohoyicete nig ipég |, f(—4), f(-2), £(0), f(3).
-2) 0.

+21(0)+1(-4) =

Aivetal n suvapTnon f(x) :{

ii. Na anodeitete om:, f(3)+f

(
iii. Na Auoete v egiowon f(x)=0.

10
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25. Na BpeBouv ol TIHES TOU X yIA TIG ONOIEG N cuvVAPTNON f(x) =x*—-5x+4, gival

ion pe:
.0 ii. —2.

26. Mia cuvdptnon f opieTal wg €ENG:
Anod 1O TETPAYWVO £vOC aplBuou agalpous To dINAACIO TOU Kal NpocBETouE 4
I. Na Bpeite Tn cuvdpTnon.
ii. Na Bpeite Tov apiBud yia Tov onoio n cuvdptnon ival ion pe 3.

27. Eva opBoywvio pe dIaoTACEIG X KAl y ¢m, €X&l nepipeTpo 12cm.
I. Na Bpeite TNV cuvdpTnon Tou guRadoul Tou opBoywviou o oxEoN PE TO X.
ii. Na Bpeite To Nedio opiopol TG NponyoUPevNg cuvdApTnong.
iii. Na Bpeite TIg B1A0TACEIC TOU 0pBOYWVIOU Mou €xel, eminAéov, eBadov 5cm’,

B OMAAA

28. Na Bpeite TIG TINEG TOU NPpAYMATIKOU apIBUoU A, yia TIG Onoieg n cuvdpTnon

f(x)= )\2;(2152 éxel nedio opiopol 10 R .

29. Na BpeiTe TIG TIUEG TOU NpAypaTikou apiBuou A, yid TIG ONoieg n ouvapTnon

f(x)— |X_2|_X £Xxe&l nedio opioyoU 70 R
X2 2X+A e '
30. Aiverai n ouvdptnon f(x) :i.

X+2

I. Na Bpeite To nedio opicuoU TnG.
ii. Na Adoete v egiowon f(x—2)=2f(x+1).

31. Aiverai n ouvaptnon f(x) = E
X
i. Na Bpeite To nedio opiouoU TNG.

i. Na anodeiEete 6 f(x)+f(1j >2.
X

2X+2
x-1"
I. Na Bpeite T0 Nedio opicuoU TNG.

32. Aiverai n ouvaptnon f(x)=

ii. Na anodeiEete T f(iJ =—2f(x).
X

iii. Na anodeiete 6T f(—ljf(x) =—4.
X

11
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33. Aiveral cuvdaptnon f yia Tnv onoia 1oxUel: f(x + 1) =3X+5 ylaKdaBe xeR.
i. Na Bpeite Ta f(O),f(l),f(Z) Kal va anodeiEeTe o1l f(0)+f(2) = 2f(1).

ii. Na Bpeite Tov TUNo 1ng f.

34. Aiverai suvdptnon f yia v onoia toxder: f(x+y)=2f(x)+f(y)-2x* yia kdbe

xXyeR.
i. Na anodeigere 6m f(0)=0

ii. Na anodeigere 61 f(x)=2x".

35. Aiveral suvdptnon f yia v onoia ioxuver: f(xy) = 2f(x)+f(y)—4x* yia kaBe

XyeR.
i. Na anodeigete 6m (1) =2

ii. Na anodeigete 6m f(x)=4x"-2.

ATANTHZEIX

14.1T,2E,3A,4H,5B  15.A 16. 17.A

18.i.R ii. R—{1} ii. R—{+2} iv.R-{13}
v.R-{245} vi.R—{0,2}

19.i.[4+00) ii.[-13] iii.[-11)
iv. (—o0,-2) U(-2,-1][12) U (2,+0)
v.[-3-1)u(-11)U(13] vi.(-»0)

20.i. R—{3}, ii. [0,4), iii. (11+wx)

21.i.[0,10] ii.(-,2012)

22.iR i.3,1,1,7 iv.3,-1
23.i.-14,-8,-5,-10,-8 ii. 7
24.i.-14,1,3,7 iii.a3. 25.i.1,4ii.2,3
26.1. %" —2x+4 ii. 1

27.i.6x—x’ ii.(0,6) ii. 1kai5 28. A<0
29.A>1 30.i.R—{-2} ii.3 31.i.R"
32.i.R-{1} 33.ii. f(x)=3x+2

2 1ENIoC MixanAoyAou — Eudyyehog TOANG

12




